Registered with A/D

To, |
The Central Public Information Officer,
Cochin Shipyard Ltd. Kochi.

Sir,

- sub: - Right to Information Act-20035-seeking Informatton
- on'CSR fund dlstﬂbutlon

_ Kin:diy‘ provide following Ihfdrmation to the undersigned
regarding CSR fund distribution of Cochin Shipyard Ltd. for
which Rs.10/- is remitted as IPO No- bl F 792b43di. o 2 l o4 \?. 4

‘1. A) How much fund was distributed in the Fin. Year 2023-24
under CSR-of the Cochin Shipyard?
B) Last date of dlsbursement

C)What was the CSR F und avallablc in: 2023~24 ?

2, Give a) list of Beneficiaries/Recipients,
b) amount distributed to each Beneficiaries for 2023-24
¢) Their project /purposes in short and |

d) dates of receipt of their applications and date of payment.



3.Give details of beneficiaries a) Niti Ayog Darpan
Registration/Unique Id

b) Their CSR1 Registration details under the Mmlstl'y of Corporate
Affairs submitted to the shipyard.

¢) Their Income Tax Act sec.12 A &Sec.80(g)registration details.

4. What is the fate of application submitted by DHEEVARA
TRUST? If rejected, Give Reasons.

5.a). When did our application was received in your office?

b) What was the action taken upon the said application?

¢). Givé date wise steps takén  from date of receipt to final orders
-of rejection if so. Give copies of respective office notes /order
sheets signed by appropriate authority.

6.When did our application was put up before the CSR committee?
Give copics of thic Miittes of theé said comuittee miceting and
subsequent two meetings. :

7.Give the member Wise opinjon of the CSR comittee o oiif
application Countersigned by the appropriate authority.

'March 3 1%t 2024

11. What Were the promises (Réhﬁbilitﬁtiﬁii Package) offetéd 1o
the local community whe had been evacuated from the site for the
establishment of Cochin Shipyard then? Give copies of Documents.
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COCHIN SHIPYARD UMITED

{A Gosemment of India Category-1 Miiratna Company, Ministry of Ports. Shipping and Waterways)

CSL/SEC/CS/CORRESP/RTI/2024/1 September 27, 2024

Sub: Information Under Right to Information Act
Dear Sir,

1. Please refer your RT! request dated September 03, 2024 received by us on September
04, 2024. The reply to the information sought under the said request is given below:

(i) (a) How much fund was distributed in the Fin. Year 2023-24 under CSR of the Cochin
Shipyard?
(b) Last date of disbursement.
(c) What was the CSR Fund available in 2023-24.?
(i) Give (a) list of Beneficiaries/ Recipients,
(b) amount distributed to each Beneficiaries for 2023-24
(c) Their project/ purposes in short and
(d) dates of receipt of their applications and date of payment.
Reply (i) & (ii)
The information w.rt CSR spent by Cochin Shipyard Limited (CSL) for the financial

year 2023-24 is available in the CSR Annual Report for FY 2023-24 published in the
Company's website at https://cochinshipyard.in/ under the Tab CSR.

Further, the details like the last date of disbursement, date of receipt of applications
and date of payment are spread across different files and the collection, collation and
transmission will lead to disproportionate diversion of our available resources. The
Right to Information Act, 2005 does not cast an obligation upon the public authority to
collect or collate such non-available information and then furnish it to the Requester.
Further, the disclosure of such information is also not warranted in larger public interest.

(i) Give details of beneficiaries a) Niti Ayog Darpan Registration/Unique Id

(b) Their CSR1 Registration details under the Ministry of Corporate Affairs submitted to
the shipyard.

(c) Their Income Tax Act sec.12 A &Sec.80(g)registration details.

Reply
CSL does not collect NGO Darpan Unique ID for CSR funding.
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(iv)

The CSR Registration Number allotted by the Ministry of Corporate Affairs to the
agencies who received CSR funds from CSL during the financial year 2023-24 is
available in the CSR Annual Report for FY 2023-24 published in the Company's website
at https://cochinshipyard.in/ under the Tab CSR.

The certificate under Section 12A and 80G of the Income Tax Act, 1961 submitted by
the agencies who received CSR funds from CSL during the financial year 2023-24 are
spread across different files and the collection, collation and transmission will lead to
disproportionate diversion of our available resources. The Right to Information Act,
2005 does not cast an obligation upon the public authority to collect or collate such non-
available information and then furnish it to the Requester. Further, the disclosure of
such information is also not warranted in larger public interest.

What is the fate of application submitted by DHEEVARA TRUST? If rejected, Give
Reasons.
Reply

The application submitted by DHEEVARA Trust was not recommended by the
Company’s Executive Committee on account of incomplete application.

(a) When did DHEEVARA TRUST’s application was received in CSL?

(b) What was the action taken upon the said application?

(c) Give date wise steps taken from date of receipt to final orders of rejection if so. Give
copies of respective office notes /order sheets signed by appropriate authority.

Reply

The application for CSR from DHEEVARA Trust was received by the CSR Cell of CSL
on May 03, 2024. Thereafter, the application was placed before the 67" Executive
Committee Meeting held on July 09, 2024 and the Executive Committee did not
recommend the same on account of incomplete application.

When did DHEEVARA TRUST’s application was put up before the CSR committee?
Give copies of the Minutes of the said committee meeting and subsequent two
meetings.

Reply

Since the application for CSR from DHEEVARA Trust was not recommended by the
Executive Committee, the same was not placed before the CSR committee.

(vii) Give the member wise opinion of the CSR committee on DHEEVARA Trust's

application Countersigned by the appropriate authority.
Reply
Please refer reply to point no. (vi) above.




(viii)No. of Total applications Received from April 1%t 2023 to March 31t 2024.
Reply
238.

(ix) What were the promises (Rehabilitation Package) offered to the local community who
had been evacuated from the site for the establishment of Cochin Shipyard then? Give
copies of Documents.

Reply
No information available.

2, If you are not satisfied with the above reply, you may prefer an appeal within 30 days
from the date of receipt of this letter to Shri Bejoy Bhasker, Director (Technical) & Appellate
Authority, Cochin Shipyard Limited, Administrative Building, Cochin Shipyard Premises,
Perumanoor, Kochi — 682 015.

Thanking You,

Yours faithfully,
e

Syamkamal N
Company Secretary & CPIO




